

# 北醫校訊

## 徐千田題

第一編  
學院校立臺北日月每一版  
地址：臺北市三張翠華

### 私立台北醫學院公告

(51) 830 院人字第 0505 號

二、特此公告

院長 徐千田

### 私立台北醫學院公告

(51) 830 院人字第 0507 號

一、茲聘派張子唐先生擔任本學院總務處文書組主任  
二、特此公告

院長 徐千田

**許漢榮、李族祺受聘兼藥學教授**

本學院為加強藥學系陣容，已聘請許漢榮、李族祺兩先生為藥化學課程。李教授現任省立基隆醫院藥局主任將擔任藥劑學課程

事由：奉轉頒修正專科以上學校訓導處分組規則令仰遵照由  
一、奉教育部五十一年七月六日台五一訓字第九〇三七號令：「一  
、查專科以上學校訓導處分組規則施行已久間有未盡適用之處業經予以  
修正。二、茲檢發該項修正規則一份令仰遵照」等因。  
二、茲抄發專科以上學校訓導處分組規則一份，並規定遵辦事項如左

(一) 訓導處各組職掌，希遵照部令規定辦理所屬業務。

(二) 前頒訓導處辦事細則，着即廢止，由該處遵照規定於本(八)月卅日重新修正完竣，送人事管理員室彙辦。

(三) 課外活動組單位名稱，自本(五一)年八月份起改稱為課外指導組。

三、希遵照。

附件如文

### 專科以上學校訓導處分組規則

三十八年五月十六日教育部第一一四五三號訓令頒發

五十一 年七月六日教育部(五一)台訓字第九〇三七號令修正

第一條 專科以上學校訓導處分組必設生活管理課外指導體育衛生三組。

要時體育衛生得分設兩組。

第二條 生活管理組職掌如左：

一、關於學生生活管理辦法之擬

及 other various services之指導與考核。

二、關於升降旗及各種集會之領導與指揮。

三、關於學生在公共場所秩序與整潔之管理與考核。

四、關於學生之膳宿及防護之管

理與指導。

第五條 該組職掌如左：

一、關於學生課外活動之策劃推

行。

第六條 大學各院如分設者得設訓導分處，承訓導長(或主任)及所

第七條 本規則自公佈日施。

# 本學院董事會

## 召開全體董事會議

附設醫院組織規程通過  
並決申請貸款興建大樓

日一月九年一十五國民華中

本學院董事會于上（八）月十四日下午三時假本學院圖書室舉行，由胡董事長主持，召開第三次全體董事會，會中除由董事長、院長就兩年來之收支預算及指導校務等作詳細之報告外，決議向政府申請教育建設基金貸款新台幣一百萬元以興建本學院第四棟大樓，審議通過私立台北醫學院附設醫院組織規程等重要事項，至下午六時半結束。

在開會前全體董事由胡董事長、徐院長陪同下參觀本學院新建完成的形態學大樓，全體董事於參觀後對形態學大樓之各種設施至表欣慰。

## 附設醫院即將成立

### 章榮熙博士任院長

本學院創辦之初，董事會即計劃籌設附設醫院，以便學生臨床實習，現本學院學生第三學年即將開始，

醫科學生已有診斷學課程，需要臨床實習，董事會督學當局已洽妥本市公私立醫院三家，讓本學院學生實習，一面積極籌設我們自己的附設醫院，並經徐院長聘請本學院教授，前本學院兼總務主任，本學院常務董事章榮熙博士，兼任附設醫院院長，專責着手附設醫院一切籌設事宜，想不久即可正式成立了。

## 新聘細菌學教授

### 廖道雄博士

本學院新聘細菌學教授廖道雄博士

七篇之多，全部為

難得。廖教授並在

日本各公私立醫院

工作，其

乙種維生素（ $\gamma$ -D-α-乙酸酵素）在日

本各著名醫學會雜誌發表論文達四十

臨床學驗，亦必深

邀請，特本服藥系  
藥學系主任業已聘定

徐教授型堅兼任主任

湛，此次應本學院

登記完畢。

五十學年度第二學期各科系學生成績業已由教務處

月底發出成績單通

知各學生家長。五

十一年常第一學

期二、三年級舊生

註冊日期依照學曆

為九月廿日，希各

生準時來校辦理手續。

八月十八日：圖書室傢俱發包。

八月二十日：有機化學、分析化學、生化學等實驗開始。

八月廿三日：財團法人台北醫學院董事會呈請省教育廳轉教育部備案。

八月廿五日：本學院籃球、網球隊新築工程發包。

# 本○學○院○大○事○記

七月廿六日至八月廿五日——

七月廿六日：東方出版社贈送本學院圖書室醫科圖書五十三冊。

七月廿八日：圖書室奉准購入工藝科學百科全書一部。

七月廿九日：圖書室已將現有普通圖書登記完成。

八月一日：郭教務主任代表院長參加大學暨獨立學院聯合招生委員會第三次全體會。

八月三日：五十一學年度開始，第一學期開始。

五十一學年度暑期補習班開始報名。

八月五日：胡董事長、徐院長、郭教務主任、蔡註冊組主任，暨潘宏毅先生、徐素娟先生等赴大學暨獨立學院聯合招生委員會接受錄取新生，計醫科七七名，牙醫學系六三名，藥學系一一〇名共二五〇名。

「歐珀」颱風來襲，本學院鋁建第一教室吹破頂，後面新圍牆，全被吹倒，停車場、工寮吹毀一部份，圖書室亦有損失。

八月六日：暑期補習班開始上課。

八月七日：院長聘派講師洪桂己先生兼任事務組主任，原事務組主任邱思敏先生受聘為董事會秘書兼家長會總幹事。

八月十二日：下午四時本學院足球隊與日本大阪市立大學醫學部足球代表隊假台大球場舉行友誼賽，本學院隊以三比零勝。

八月十三日：鋁建第一教室修繕完成。

八月十四日：訓導主任韓連仙，主任教官陳東佛，課外活動組主任安磐賢，學生李淑玲、賴和惠代表學校赴台中成功基地，與各

本學院董事會在圖書閱覽室召開第三次全體董事會，諸出席董事並參觀本學院各項建設。

八月十五日：本學院向省教育建設基金管理委員會申請貸款壹百萬元興建三層大樓。

八月十八日：圖書室傢俱發包。

八月二十日：有機化學、分析化學、生化學等實驗開始。

八月廿三日：財團法人台北醫學院董事會呈請省教育廳轉教育部備案。

八月廿五日：本學院籃球、網球隊新築工程發包。

# 本學院組團訪問在訓同學

各同學在營生活。緊張、進步、愉快

本學院藥二同學43名（原送48名體檢退五名），本年暑假，提早一年參加台中成功嶺成功基地五十二年度大專院校學生暑期集訓，自七月八日第二梯次入營後，為時已逾月餘，此次由救國團發起各大專院校組織聯合訪問團，前往該基地訪問受訓學生。本學院經院長派定訓導主任韓連仙為本學院訪問團領隊，軍訓主任教官陳東佛，課外活動組主任安鑒，另代表李淑玲、賴和惠共五人前往台中參加訪問。韓主任等於頭一天（十三）前往台中，洽辦一切，次日下午二時，前往台中市團委會集中計各大專院校，訪問人員一〇九人，先開預備會議，然後分乘八大車出發，前往成功基地，到達後，在該基地之中正堂休息，由主辦該集訓班並由副司令兼該集訓班主任侯程達中

照片說明：上：受訓同學練習打鎗。下：五年級學生暑期集訓開訓典禮的嚴整場面

學生五三二七中，無一染疫者，另由副霍亂症之嚴格防護情形，全營受訓學生五三二七中，無一染疫者，另由

團團長林致平校長致謝詞，並贈送紀念禮品，即引導參觀，計有教育管制

副霍亂症之嚴格防護情形，全營受訓學生五三二七中，無一染疫者，另由

自己院校的學生，開了四十分鐘的座談會。本學院的受訓同學座談會，由韓訓導主任主持，首先報告代董事長

院長暨各位師長同學前來訪問意義，然後勉勵各同學繼續努力，接受訓練，以冀多多獲得訓練成果。

官安主任報導學校近況並由各同學相

互報導受訓狀況，大家無比歡暢，

那時，大家必將帶着愉快的心情，返

到

校

上

課

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

# 本學院足球隊

## 出師旗開得勝

來台舉行足球友誼賽

大阪市大醫學部足球隊



今年的暑假，本學醫學部足球隊與日本一所著名大學的醫學家常愉快而有意義的交誼活動，值得大家永遠留念！由著名的解剖學者島五郎博士率領其全部活動，乘飛機離台逕返。

月十三日下午結束行友誼比賽，至八

間前往本省各地參觀，並分別與台大、高雄、本學院舉

事長，徐院長聯名

宴請日本隊員，由我方球員作陪。席

間觥籌交錯，融樂

非凡。而且雙方隊員，經過這一次接觸，已建立了永固

的友誼。故當第二

天日本隊員返國時

，本學院足球隊代

表曾親往松山機場

送行，相互依依惜別，熱情感人。茲

錄本學院足球隊陣容如下：

信楷（藥二）、陳

書芳（醫二）、彭

英隆（藥二）、蘇

曉（醫二）、楊

邱（牙二）、黃

嘉男（醫二）、徐

丕亮（牙二）、沈

建陽（醫二）、林

郁明（藥二）、高

紹晃（醫二）、吳

嘉德（醫二）、胡

天日（藥二）、胡

昭良（醫二）、水

哲民（藥二）、侯

俊信（牙二）、林

宏治（藥二）、張

許（藥二）、彭（醫二）。

## 中日足球賽點滴

△十二日下午三時五十分，比賽快要開始了。北醫和大阪兩隊球員均上場正作賽前練習時，忽然半途又殺出了兩隊人馬，也在旁邊練球。細細專足球隊和在台的僑生隊，也是來此準備比賽的。但是場地只有一個，怎麼辦呢？經過雙方人員指手劃腳地談論了一陣子之後，終于決定讓我們先賽。這確是一件小小的意外麻煩，可是在當時真是一個大傷腦的問題。比賽時問延誤了五分鐘，至四時五分才

△北醫和日本兩隊球員，論個子，差不多一般高矮，看體力似乎日本隊員較為強健。在北醫隊中擔任左內鋒的三號彭宏治同學，本來正在台中接受暑期軍訓，這天為了打這一仗，特地請假趕回來參加比賽。彭同學是全隊中最矮的一個，看起來還像是個小孩子，但他身手却非常矯捷，最終跑在前頭衝鋒陷陣，屢建奇功。前半場開後賽短短十七分鐘內，他一人連續攻下兩城，博得了觀眾們熱烈的喝彩。彭同學的精彩表演，高興得手舞足蹈

，尖聲齊喊：「三號！三號！加油啊！」

△胡董事長偕同徐院長、章常務

董事、陳總務主任及家長會主任委員

及家長會主任委員張媽興先生等，於

下午三時四十五分專車抵達球場。斯

時日本隊的領隊島五郎教授和隊員們

已經先到了一步；大家見了面，少

成的足球隊，於八月十二日下午四時假台大球場迎戰日本隊，結果以三比零的壓倒優勢「北

醫隊」大獲全勝。

教）、林永宏（職

員）、隊長張忠義

則董事長們恐怕將受太陽的煎熬哩！

△賽事既畢，當晚即由胡董事長

和徐院長做東道主，在本市博愛路一

家浙菜館子大利餐廳設宴爲客隊洗塵

，我方隊員亦全體出席作陪。席間，

徐院長致詞首對中日醫學的歷史淵緣

略加闡釋後，繼以輕鬆的口吻推薦今

晚的菜餚：道地的「中華料理」，和

台灣名產水果——香蕉和鳳梨。關於

後者，徐院長還特別說明係經過完善

的消毒處理，保證絕無沾染霍亂菌之

虞，希望他們儘量的吃。日隊團長島

五郎教授則幽默地說：勝敗是兵家之

常，但打輸了球總不是味兒，下次來

時一定要挽回這個面子，大家一陣歡笑！

